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1.	 Quel est le nombre d’atomes d’oxygène dans une mole de CuSO4•5H2O ?

A.	 5

B.	 9

C.	 6,0 × 1023

D.	 5,4 × 1024

2.	 Quel échantillon a la plus grande masse ?

A.	 6,0 × 1025 molécules d’hydrogène

B.	 5,0 mol d’atomes de néon

C.	 1,2 × 1024 atomes d’argent

D.	 1,7 × 102 g de fer

3.	 Quel volume de trioxyde de soufre, exprimé en cm3, peut-on préparer en utilisant 40 cm3 de dioxyde 
de soufre et 20 cm3 d’oxygène gazeux selon la réaction suivante ?  Supposez que tous les volumes 
sont mesurés à la même température et à la même pression.

2SO (g) O (g) 2SO (g)2 2 3+ →

A.	 20

B.	 40

C.	 60

D.	 80

4.	 Quel échantillon d’azote gazeux, N2, contient le plus grand nombre de molécules d’azote ?

A.	 1,4 g de N2

B.	 1,4 dm3 de N2 à 1,01 × 105 Pa et à 273 K

C.	 1,4 × 1023 molécules de N2

D.	 1,4 mol de N2	 	
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5.	 Quel est le numéro atomique d’un atome neutre qui compte 51 neutrons et 40 électrons ?

A.	 40

B.	 51

C.	 91

D.	 131

6.	 Quelle est la masse atomique relative d’un élément qui présente le spectre de masse suivant ?

%
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A.	 24

B.	 25

C.	 26

D.	 27
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7.	 Quelle est la définition correcte du nombre de masse d’un atome ?

A.	 La masse totale des neutrons et des protons dans le noyau de l’atome

B.	 La masse totale des neutrons, des protons et des électrons dans l’atome

C.	 Le nombre de protons dans le noyau de l’atome

D.	 Le nombre total de neutrons et de protons dans le noyau de l’atome

8.	 Quelle proposition décrit les tendances des valeurs de l’électronégativité dans le tableau périodique ?

A.	 Les valeurs augmentent de gauche à droite le long d’une période et augmentent de haut en bas 
dans un groupe.

B.	 Les valeurs augmentent de gauche à droite le long d’une période et diminuent de haut en bas 
dans un groupe.

C.	 Les valeurs diminuent de gauche à droite le long d’une période et augmentent de haut en bas 
dans un groupe.

D.	 Les valeurs diminuent de gauche à droite le long d’une période et diminuent de haut en bas dans 
un groupe.

9.	 Quelle proposition est correcte pour tous les éléments d’une même période ?

A.	 Ils possèdent le même nombre d’électrons dans le niveau d’énergie maximale occupé.

B.	 Ils possèdent la même réactivité chimique.

C.	 Ils possèdent le même nombre de niveaux d’énergie occupés.

D.	 Ils possèdent le même nombre de neutrons.

10.	 Quelle proposition décrit le mieux la liaison intramoléculaire dans HCN(l) ?

A.	 Attractions électrostatiques entre les ions H+ et CN–

B.	 Uniquement des forces de Van der Waals

C.	 Des forces de Van der Waals et des liaisons hydrogène

D.	 Attractions électrostatiques entre des paires d’électrons et des noyaux porteurs de charges positives
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11.	 Quelle proposition décrit le mieux la liaison métallique ?

A.	 Attractions électrostatiques entre des ions de charges opposées

B.	 Attractions électrostatiques entre un réseau d’ions positifs et des électrons délocalisés

C.	 Attractions électrostatiques entre un réseau d’ions négatifs et des protons délocalisés

D.	 Attractions électrostatiques entre des protons et des électrons

12.	 Le métal M n’a qu’un seul nombre d’oxydation et forme un composé dont la formule est MCO3.  	
Quelle formule est correcte ?

A.	 MNO3

B.	 MNH4

C.	 MSO4

D.	 MPO4

13.	 Quelle molécule possède la liaison la plus courte entre des atomes de carbone ?

A.	 C2H6

B.	 C2H4

C.	 C2H2

D.	 C2H4Cl2

14.	 Quelle est, en kJ, l’énergie libérée quand 1,00 mol de monoxyde de carbone est brûlée selon 	
l’équation suivante ?

2CO(g) O (g) 2CO (g) kJ2 2+ → = −∆H À 564

A.	 141

B.	 282

C.	 564

D.	 1128
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15.	 La chaleur massique du fer est de 0,450 J g–1 K–1.  Quelle quantité d’énergie, exprimée en J, faut-il 
pour élever de 20,0 K la température de 50,0 g de fer ?

A.	 9,00

B.	 22,5

C.	 45,0

D.	 450

16.	 Quelles réactions parmi les suivantes sont exothermiques ?

I.	 CH O CO H O4 2 2 22 2+ → +

II.	 NaOH HCl NaCl H O+ → + 2

III.	 Br Br2 2→

A.	 I et II uniquement

B.	 I et III uniquement

C.	 II et III uniquement

D.	 I, II et III

17.	 On considère la réaction entre le magnésium et l’acide chlorhydrique.  Quels facteurs influencent la 
vitesse de réaction ?

I.	 La fréquence des collisions des particules de réactifs

II.	 Le nombre de particules de réactifs qui possèdent E ≥ Ea

III.	 Le nombre de particules de réactifs qui entrent en collision selon la géométrie appropriée

A.	 I et II uniquement

B.	 I et III uniquement

C.	 II et III uniquement

D.	 I, II et III
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18.	 Quelle est la fonction du fer dans le procédé Haber ?

A.	 Il déplace la position de l’équilibre vers les produits.

B.	 Il diminue la vitesse de la réaction.

C.	 Il fournit une voie réactionnelle alternative avec une énergie d’activation plus basse.

D.	 Il réduit la variation d’enthalpie accompagnant la réaction.

19.	 Quel effet une augmentation de la température aura-t-elle sur la valeur de Kc et la position de 	
l’équilibre dans la réaction suivante ?

N (g) 3H (g) 2NH (g) kJ2 2 3+ = − ∆H 92

Kc Position de l’équilibre

A. augmente se déplace vers la droite

B. diminue se déplace vers la gauche

C. augmente se déplace vers la gauche

D. diminue se déplace vers la droite

20.	 Quelle proposition est toujours correcte à propos d’une réaction chimique à l’équilibre ?

A.	 La vitesse de la réaction directe est égale à la vitesse de la réaction inverse.

B.	 Les quantités de réactifs et de produits sont égales.

C.	 La concentration des réactifs et des produits change constamment.

D.	 L’état d’avancement de la réaction directe est plus grand que celui de la réaction inverse.
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21.	 Parmi les suivantes, lesquelles sont des définitions d’un acide selon les théories de Brønsted-Lowry 
et de Lewis ?

Théorie de 
Brønsted-Lowry Théorie de Lewis

A. donneur de protons accepteur de paires d’électrons

B. accepteur de protons accepteur de paires d’électrons

C. accepteur de protons donneur de paires d’électrons

D. donneur de protons donneur de paires d’électrons

22.	 Quelle liste ne comporte que des acides forts ?

A. CH3COOH,  H2CO3,  H3PO4

B. HCl,  HNO3,  H2CO3

C. CH3COOH,  HNO3,  H2SO4

D. HCl,  HNO3,  H2SO4

23.	 Une solution aqueuse d’acide perchlorique, HClO4, est un exemple d’acide fort.  Quelle proposition 
est correcte à propos de cette solution ?

A.	 HClO4 est complètement dissocié dans la solution.

B.	 HClO4 existe surtout sous forme de molécules dans la solution.

C.	 La solution réagit uniquement avec les bases fortes.

D.	 La solution a une valeur de pH supérieure à 7.
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24.	 Dans la réaction suivante, quelle espèce est oxydée ?

2 2 2Ag (aq) Cu (s) Ag (s) Cu aq+ ++ → + ( )

A.	 Ag+

B.	 Cu

C.	 Ag

D.	 Cu2+

25.	 Quelle liste représente les halogènes en ordre croissant de force oxydante (agent oxydant le plus 
faible en premier) ?

A. Cl2 I2 Br2

B. I2 Br2 Cl2

C. I2 Cl2 Br2

D. Cl2 Br2 I2

26.	 Quel est le produit de l’oxydation du butan-2-ol ?

A.	 But-2-ène

B.	 Acide butanoïque

C.	 Butanal

D.	 Butanone

27.	 Lequel des composés suivants est un halogénoalcane tertiaire ?

A.	 CH3CH2CH2Br

B.	 CH3CH2CH(CH3)Cl

C.	 C(CH3)3Br

D.	 CH3CHClCH2CH3	
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28.	 Quel est le nom du composé suivant selon les règles de l’UICPA ?

C

C
C

C

C

H H

H

H

H

H

H

H

H

H

H

H

A.	 2-méthylbutane

B.	 Éthylpropane

C.	 3-méthylbutane

D.	 Pentane

29.	 Quelles équations représentent la combustion incomplète du méthane ?

I.	 CH (g) 2O (g) CO (g) 2H O(g)4 2 2 2+ → +

II.	 CH (g) 1 O (g) CO(g) 2H O(g)4
1
2 2 2+ → +

III.	 CH (g) O (g) C(s) 2H O(g)4 2+ → +2

A.	 I et II uniquement

B.	 I et III uniquement

C.	 II et III uniquement

D.	 I, II et III
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30.	 Quelle serait la meilleure méthode pour réduire l’incertitude aléatoire d’une mesure dans un titrage 
acide-base ?

A.	 Répéter le titrage

B.	 S’assurer que l’œil est à la même hauteur que le ménisque quand on lit sur la burette

C.	 Utiliser une burette différente

D.	 Utiliser un indicateur différent pour le titrage


